
最新维护权利守程序教学反思 我是环保
小卫士教学反思(通用6篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

维护权利守程序教学反思篇一

这节课的教学目标是使学生明白，保护环境是人类共同的责
任。通过交流，讨论、亲手制作卡片等形式开展活动。通过
这次活动，引导学生关心自己生活的环境，明确环境保护的
重要性，提高保护环境，保护地球的意识；使学生懂得保护
生态环境，爱护人类资源的重要性。在这堂课中，学生们都
积极发言，热烈地讨论。为了树立人们的环保意识，引起人
们对环保事业的重视，同学们并通过自己的双手制作了很多
宣传卡，广告标语，并在社区或街头发放环保宣传卡和张贴
环保广告。整个课堂环境轻松、气氛活跃。学生在张贴环保
广告时都非常认真，细致。从他们的表现中，我们是真的发
现学生的环保意识是提高了。这节课的教学效果很好。

本节课本着学生从生活的细微处入手开展环保活动，具体思
路如下：教师首先准备一系列周边的生活事例、资料等，设
计成案例材料，再设计一系列活动，通过学生小组合作，师
生共同得出相关结论。这样符合感性材料到理性认识一般认
识规律，符合思想品德课中“三贴近”原则。通过活动学生
都知道垃圾给人类带来的危害，并对垃圾分类的处理提出很
好的建议，从这次活动中可以看出学生对环保的意识有了很
大的提高。以“栽”棵绿绿的树，评出“环保小卫士”激励
学生。让学生对环保事业能一直坚持下去！让学生明确保护
环境还应该从我做起，从小事做起。这节课效果很好。



美国著名教育家杜威有一个精辟的教育理念，即“做中学”，
即主张通儿童充分自主的活动丰富经验，通过真实的经验促
进发展。中西方许多教育理论家都非常肯定对于学生品德的
形成和学生发展的作用。本课教学，从搜集生活信息活动入
手，开展设计讨论活动、校外实践活动和汇报展示活动。在
这些活动中，学生处在民主宽慰的`气氛中，他们不再依承教
师的设计方案进行活动，而是自主设计行动方案，自主参与
活动，教师则从教育者转变成学生活动的大朋友，引领人。
使学生品德真正是体验中形成，而不在于教师的讲解传授中
形成。本课教学已经不再依赖于教科书所提供的图片材料和
文字材料，而是开发了学生社区资源，让学生从社区生活中
搜取信息，在学生社区生活中开展活动，从而较好地体现了
《品生》课“源于生活”的课程理念。这节课效果很好。

维护权利守程序教学反思篇二

这次课赛我讲了的是《南沙卫士》。这【第文章不仅篇幅很
长，而且是一篇略读课文，重在培养学生的自学能力。因此，
在设计和教学时，我以学生为主体，教师为主导。首先篇】：
利用课件，调动学生的兴趣，使课堂进入高潮。

在创设情境时：我上课就放映南沙群岛图片，边欣赏边介绍，
通过欣赏图片，激发学生的兴趣。引出课题。在这节课结束
时，我又边翻图片边放音乐《小白杨》，让学生感受第二代
南沙卫士的勇敢坚强，以及他们的建设成果。从中使学生对
南沙卫士产生敬佩之情。

其次：注重自主合作探究的学习方式。

在学习文章内容时，我先让学生快速阅读课文，把握文章的
主要内容，然后给学生提出了两个问题，让学生以完成填空
的方式归纳，引导学生进一步巩固和掌握归纳文章主要内容
的方法和技巧。



出示自学提示：

课文围绕缺淡水选择了守礁官兵的那几个生活片段?(10个字
以内)用曲线画出有关句子，再写出你的感受。(4字词语)

在这里我注重指导学生自主学习，让学生通过问题自主学习，
自主探究，培养学生的自学能力和团结合作习惯。

第三、注重工具性与人文性的统一。

此节课中，我不仅对学生进行知识的传授，如字词的教学，
文章内容的概括，思想品德的教育，即：为了祖国人民的幸
福。为了捍卫国家海洋权益。战士们用自己的口号诠释了英
雄的真谛，战士们的精神将薪火相传、生生不息。这种不知
疲倦、永不停息的追求精神铸造了南沙的军魂，他们不愧是
祖国的英雄、不愧是南沙卫士。而且，还注重语文工具性的
体现。

如：在叙述南沙卫士六件事中，第一件是每人每天用水量和
来源，运用了数字说明的方法。再将脱衣干活时，通过女演
员的视角流泪并给予洗衣，采用了侧面描写的方法。还有些
小女孩送给南沙卫士的画，也用了侧面描写，烘托出了南沙
卫士的伟大。

第四、注重评价的激励作用。

俗话说：好孩子是夸出来的这句话对我启发很大。在平时的
实践中，我深刻体会到表扬激励的作用。这节课中，我也非
常注重表扬激励作用。如：你说的真好，是吗?你给大家读一
读。谁还能像他那样说一说学生得到了老师的充分认可，心
情都很高兴。

当然，这节课中还有很多的不足。



1、读的量与形式还不到位。由于文章篇幅比较长，我让学生
采用默读的形式，自由读的形式思考问题，并填表。也可能
是开始采用默读，填表，学生的积极性没有被调动起来。中
间也缺乏各种有感情的朗读，品味，所以整节课显得不够活
跃。因此以后还需加强读的形式的研究和实践。

2、教师对于过渡语准备不是很充分。造成师生上课不能很快
的进入状态。同时，也造成课堂的衔接和气氛没有达到预期
效果。

总之，今后我会吸取教训，在以后的教学中，努力改进。并
继承和发扬优点，使教学水平踏上一个新台阶。

维护权利守程序教学反思篇三

一、活动名称：“啄木鸟”行动

二、活动目的：

将各种学生常错的错别字进行集中的汇总、辨识与纠正，提
高学生书写汉字的正确率，提高学生对汉字学习的兴趣。

三、活动时间：20xx年9月

四、活动过程：

1、分工：

1）三年级的同学在居民区检查错别字，并拍照记录

2）四年级的同学在商业区检查错别字，并拍照记录

3）三、四年级的同学在家乡街道检查错别字，并拍照记录



这张是在和平路县直幼儿园的旁边，错别字：膜 改正：魔

这张是在红旗路照的，错别字：器 改正：气。

这张是在坊街照的，错别字：衣 改正:一

这张在坊街照的，错别字：这个裤少了一点 改正：裤

这个是在朝阳三街照的，错别字：衣 改正：一。

这个是在朝阳二街照的，错别字：这个袜少一点 改正：袜。

这个是在朝阳二街照的，错别字：布 改正：不。

这是在朝阳二街照的，错别字：依 改正：一。

这个是在朝阳一街照的，错别字：伦 改正：轮。

2、纠错：

收集汇总各个小组发现的错别字，并作出纠正，以黑板报等
形式展示出来，引起同学们的注意。

五、活动结果分析：

1、加强学生的意识，减少错别字，培养正确的识字习惯

2、规范学生的汉字书写，培养良好的写字习惯。

3、扎实学生的学习基本功，促进学生阅读、写作能力

维护权利守程序教学反思篇四

活动目标：



1.理解宣传概念，并与同伴合作完成宣传画。

2.将自己的想法用图画形式恰当的表现出来。

3.养成早晚刷牙的良好卫生习惯。

活动重点：

养成早晚刷牙的良好卫生习惯。

活动难点：

将自己的想法用图画形式恰当的表现出来。

活动准备：

1.物质准备：保护牙齿的ppt、图片、大图画纸、彩色笔

2.经验准备：有过制作相关宣传画的前期经验。

活动过程：

一、开始部分

情景交流，引出主题。

“这个小朋友在什么地方？她怎么了？你们有没有生蛀牙？
怎么去保护我们的牙齿呢？”

二、基本部分

1.护牙知识大比拼！

看图片，请幼儿选择，教师讲解每个的正确答案。



2.教师利用ppt小结保护牙齿的好方法：

多吃蔬菜、检查牙齿、用正确的方法早晚刷牙、选择合适的
牙刷和牙膏，饭后漱口等等。

3.讨论用哪些宣传的方式可以将保护牙齿的好方法传播出去。

展示前期的牙齿统计表、刷牙情景剧表演、演示正确的刷牙
方法等。

4.制作宣传画

（1）幼儿自由结伴，小组讨论宣传画的内容及分工。

（2）小组合作制作保护牙齿方法的宣传画，可以利用幼儿之
前收集的材料进行装饰和制作。

（3）制作完成后介绍小组宣传画，幼儿相互参观。

三、结束部分

幼儿分组整理宣传资料，在教师的协助下布置展板，做好宣
传活动的准备工作。

活动延伸：

1.美工区：幼儿未完成的宣传画.展板放入美工区中，幼儿完
成作品后教师可配上文字说明。

2.角色区：幼儿整理刷牙情景剧的演出道具，并进行表演。

活动反思：

再根据主题活动的美术活动之中不难看出幼儿对于互动材料
的认知性很重要，只要有幼儿前面的学习经验，幼儿才能一



起制作了一个关于保护牙齿的海报，幼儿自己分工，有画牙
齿的（介绍牙齿的名称）、有画对牙齿好的食物的（介绍牙
齿能吃与不能多吃的东西）、有画保护牙齿时用到的东西
（介绍保护牙齿的方法）......幼儿如火如荼的进行着，在
活动结束时，我们将幼儿制作好的海报，一起去和其他班分
享。在整个活动之中幼儿对美术的教育从认知牙齿让幼儿有
很好的认知，对所将要绘画的事物有从里到外的了解，知道
事物的结构和特征这在美术教育的策略运用中就很值得借鉴。

维护权利守程序教学反思篇五

《南沙卫士》讲述了驻守在南沙群岛的解放军官兵在岛上遭
受的种种困难：高盐、高湿、高温，严重缺乏淡水资源，使
人的生理机能面临严峻的挑战，与世隔绝的孤独使他们饱受
精神上的痛苦。然而,戍守卫士却勇敢顽强地与恶劣的自然条
件做斗争，赞扬了他们热爱祖国，艰苦奋斗，追求作为、无
私奉献的崇高精神。

2、缺水该给战士们带来了哪些困难?

3、面对这些难题，战士们想了哪些办法?体现了战士们怎样
的精神品质?接着以小组为单位，让学生充分地去阅读、研究、
探讨，解决这几个问题，教师巡视并给予适当的指导。然后，
让学生进行全班交流。

学生通过找重点句子，抓住关键词语，反复感情朗读体会，
深刻感悟了战士们高尚的品质。在深刻感悟后，怀着对南沙
卫士的敬仰，学生一定有很多话要对他们说吧!这道问题的设
置可以锻炼学生的语言运用能力。

这【第课文通俗易懂，学生很容易体会文章思想感情，在教
学中，注意引导学生，以情激情，让学生能够抓住重点词语
进行体会，初步感知报告文学靠事实感染人、激励人的特点。



维护权利守程序教学反思篇六

目标：

1、了解安全行为的重要性，初步建立保护自我安全的意识。

2、能主动参与观察活动，并表达自己的想法。

准备：

1、幼儿状况：幼儿有初步的安全健康知识

2、物质准备：幼儿前期安全记录展板，摄像机，操作材料，
笔

过程：

1、谈话引起幼儿活动的兴趣。

提问：你们最喜欢《猴哥》中的.哪个人物?为什么?

师：今天我们也要进行一场“健康大比拼”，比比谁的眼睛
火眼睛睛。

2、通过“健康大比拼”活动，了解安全行为的重要性。

(1)出示展板，幼儿说一说幼儿园里的安全设施和不安全设施。
教师小结。

(2)找找图片中不安全的行为。

(3)观看摄影片段，进行游戏“火眼睛睛”。

师：下面我们将进行“火眼睛睛”的游戏环节。游戏规则：
观看一段录像，请小朋友以最快的速度从中找出不安全的行



为。

3、小组活动

(1)制作安全警示牌：设计安全警示标记，并粘贴在幼儿园内
及安全设施上。

(2)制作安全建议书：给幼儿园内还存在的不安全设施提出改
善建议，绘画成安全建议书递交园长。

(3)安全小记者：请小记者采访客人老师，请客人老师谈一
谈“对小朋友的安全最关注的问题是什么”，并记录。

4、颁发“安全小卫士”标志

师：我们给每位小朋友颁发“安全小卫士”的标志，并授予
你们光荣的任务，请你们担当“安全小卫士”，在幼儿园里
提醒小朋友注意安全，发现有危险的行为及时制止，让我们
大家都安全、健康、快乐。

活动反思：

幼儿的宣传安全小卫士活动，相信这样更能让孩子在活动中
成长起来!


